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Seat No. ___________     Enrolment No.: _____________ 

Gujarat Technological University 
Diploma Engineering C to D Bridge Course Examination 

Subject Code: C321901 Date: 30 -05 -2015 
Subject Name: MECHANICAL DRAFTING 
Time: 10:30 AM TO 12:00 PM Total Marks: 70 
Instructions: 

1. Attempt all questions. 
2. Make suitable assumption wherever necessary. 
3. Each question is of 1 mark. 
4. Use of SIMPLE CALCULATOR is permissible. (Scientific/Higher Version not allowed) 

5. English version is authentic. 

No.  Question Text and Option.  પ્રĕ અને િવકƣપો. 

1. 

The type of line that projects from an object for the express purpose of locating a 
dimension is a _______________ line. 
A.  Visible  B.  Hidden 
C.  Dimension  D.  extension 

૧. 

ઓƞȐક્ͫમાથી પ્રોȐકટ કરેલ_______________રેખાનો ઉપયોગ માપને લોકેટ કરવા 
થાય છે. 
A.  વીજીબલ  B.  હીડન 
C.  ડાઇમેંશન  D.  એક્ƨટҰશન 

2. 

In ________angle projection method, the projection plane is kept between 
observer and object. 
A.  First  B.  second 
C.  Third  D.  fourth 

૨. 

_______________કોિણય પ્રક્સેપણથી દેખાવ લેવામા આવે Ɨયારે ઓƞȐક્ટ ઓƞજવર 
અને પ્રક્સેપ સપાટીની વƍચે રહ ેછે. 
A.  પ્રથમ  B.  િĎિતય 
C.  ʛિુતય  D.  ચતથુર્ 

3. 

In ________angle projection method, the object is kept between observer and 
projection surface. 
A.  First  B.  second 
C.  Third  D.  fourth 

૩. 

_______________કોિણય પ્રક્સેપણથી દેખાવ લેવામા આવે Ɨયારે પ્રક્સેપ સપાટી, 
ઓƞજવર અને ઓƞȐક્ટની વƍચે રહ ેછે. 
A.  પ્રથમ  B.  િĎિતય 
C.  ʛિુતય  D.  ચતથુર્ 

4.  Front view and ____________view should be drawn in vertical line. 
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A.  Bottom   B.  Right side 
C.  Left side  D.  rear 

૪. 
સામેનો દેખાવ અને _______________દેખાવ ઊભી હારમાળામા હોવા જોઈએ. 
A.  નીચેનો  B.  જમણી બાજુનો 
C.  ડાબી બાજુનો  D.  પાછળનો 

5. 

If cylinder axis is perpendicular to H.P. its top view will be _______________. 

A.  rectangle  B.  point 
C.  Line  D.  Circle 

૫. 

નળાકારની ધરી આડી સપાટીને લƠબ હોય તો તેનો ઉપરનો દેખાવ 
_______________ થાય. 
A.  લƠબચોરસ  B.  િબંદુ 
C.  રેખા  D.  વત ુર્ળ 

6. 

____________________________    view, top view and bottom view have equal 
horizontal length. 
A.  Front  B.  Right side 
C.  Both A and B  D.  None of the above 

૬. 

____________ દેખાવ, ઉપરનો દેખાવ અને નીચેના દેખાવની આડી િદશામા 
લƠબાઇઓ એકસરખી હોય છે.  
A.  સામેનો  B.  જમણી બાજુનો 
C.  બđે A અને B  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

7. 

The vertical distance between two points in top view is equal to horizontal 
distance for the same points in ___________view. 
A.  Bottom  B.  Rear 
C.  Front  D.  Left side 

૭. 

કોઇપણ બે િબંદુઓ વƍચેન ુઉપરનો દેખાવમા ઉભ ુઅંતર તે બે િબંદુઓ વƍચે 
_______________ દેખાવમા આડી િદશામા હોય છે. 
A.  નીચેના  B.  પાછળનો 
C.  સામેનો  D.  ડાબી બાજુનો 

8. 
_______ lines are used to show the internal ,invisible parts of the object. 
A.  Chain  B.  Zigzag 
C.  Dashed  D.  Continuous 

૮. 

કોઇપણ વƨતનુા દેખાવમા તેની આંતિરક અદ્રƦય રચનાઓને _______________ 
રેખાઓ દોરીને દ્રોઇંગમા દશર્વાય છે. 
A.  ચેન  B.  િજગȐગ 
C.  તટુક  D.  કંિટƛયઅુસ 
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9. 

When a view is projected on a surface _________ to the cutting plane it is 
called true shape of section. 
A.  Perpendicular  B.  Parallel 
C.  Inclined  D.  Non of the above 

૯. 

છેદ સપાટીને_______________  સપાટી પર દશીર્ત છેદન ુ પ્રક્સેપણ કરીને 
મેળવવામા આવતા  છેદને તેનો ખરો આકાર કહ ેછે. 
A.  લƠબ  B.  સમાતંર 
C.  ત્રાિંસ  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

10. 

When section plane is parallel to H.P., then_____________view indicates its true 
shape of section. 
A.  Side  B.  Top 
C.  Rear  D.  Front 

૧૦. 

છેદ સપાટી આડી સપાટીને સમાતંર હોય Ɨયારે       _________ ના દેખાવ મા મળતો 
દિશર્ત છેદ, છેદ નો ખરો આકાર દશાર્વે છે.  
A.  બાજુનો  B.  ઉપરનો 
C.  પાછળનો  D.  સામેનો 

11. 

When section plane is parallel to V.P., then____view indicates its true shape of 
section. 
A.  Side  B.  Top 
C.  Front  D.  None of the above 

૧૧. 

છેદ સપાટી ઉભી સપાટીને સમાતંર હોય Ɨયારે       _________ ના દેખાવ મા મળતો દિશર્ત 
છેદ, છેદ નો ખરો આકાર દશાર્વે છે.  
A.  બાજુનો  B.  ઉપરનો 
C.  સામેનો  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

12. 

When section plane is perpendicular to both H.P. and V.P., then____view 
indicates its true shape of section. 
A.  Rear  B.  Top 
C.  Side  D.  Front 

૧૨. 

છેદ સપાટી આડી અને ઉભી બđે સપાટીને લƠબ હોય Ɨયારે       _________ ના દેખાવ મા 
મળતો દિશર્ત છેદ, છેદ નો ખરો આકાર દશાર્વે છે.  
A.  પાછળનો  B.  ઉપરનો 
C.  બાજુનો  D.  સામેનો 

13. 
______ has as many numbers of rectangular vertical faces as number of base 
sides. 
A.  cylinder  B.  pyramid 
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C.  Cone  D.  Prism 

૧૩. 

_______________તેના પાયાની બાજુઓની સખં્યા Ȑટલી લƠબચોરસ ઊભી સપાટીઓ 
હોય છે. 
A.  નળાકારને  B.  પીરામીડને 
C.  શકુંને  D.  િપ્રઝમને 

14. 

The imaginary line joining the centre of two base of the prism is 
called__________. 
A.  Edge  B.  axis 
C.  Apex  D.  Generator 

૧૪. 
િપ્રઝમના બે પાયાના મƚયિબંદુઓને જોડતી કાƣપનીક અદ્રƦય રેખાને ________ કહ ેછે. 
A.  ધાર  B.  ધરી 
C.  શીરોબીંદુ  D.  જનરેટર 

15. 
_____ has one base. 
A.  Cylinder  B.  Prism 
C.  Pyramid  D.  All of the above 

૧૫. 
_______________એકજ પાયો હોય છે. 
A.  નળાકારને  B.  િપ્રઝમને 
C.  િપરામીડને  D.  ઉપરના બધાને 

16. 
______ has as many numbers of triangular faces as number of base sides. 
A.  Pyramid  B.  Prism 
C.  Cylinder  D.  All of the above 

૧૬. 

_____________ તેના પાયાની બાજુઓની સખં્યા Ȑટલી ત્રીકોણાકાર સપાટીઓ હોય 
છે. 
A.  િપરામીડને  B.  િપ્રઝમને 
C.  નળાકારને  D.  ઉપરના બધાને 

17. 
Funnel is made by joining two ________________ 
A.  pyramid  B.  cylinder 
C.  Prism  D.  Cone 

૧૭. 
ગળણી બનાવવા માટે બે _______________જોડવામા આવે છે. 
A.  િપરામીડને  B.  નળાકારને 
C.  િપ્રઝમને  D.  શકુંને 

18. 
Boiler cell dome is made of ___________ 
A.  Cone  B.  cylinder 
C.  Prism  D.  pyramid 

૧૮.  બોઇલરની સેલ પર _______________ડોમ બેસાડાય છે. 
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A.  શકું  B.  નળાકાર 
C.  િપ્રઝમ  D.  િપરામીડ 

19. 
Intersection of ____________ and____________ is a straight line. 
A.  Prism, pyramid  B.  Pyramid, cylinder 
C.  Prism, cylinder  D.  Cylinder, cylinder 

૧૯. 

_______________અને_______________ના એકબીજા સાથેના આંતરછેદમા 
આંતરછેદની સીધી રેખા બને છે. 
A.   િપ્રઝમ, િપરામીડ  B.  િપરામીડ, નળાકાર 
C.  િપ્રઝમ, નળાકાર  D.  નળાકાર, નળાકાર 

20. 
Intersection of ____________ and____________ is a curve line. 
A.  Prism, pyramid  B.  Two prism 
C.  Cylinder, cone  D.  Two pyramid 

૨૦. 

_______________અને_______________ના એકબીજા સાથેના આંતરછેદમા 
આંતરછેદની વક્ર રેખા બને છે. 
A.  િપરામીડ, િપ્રઝમ  B.  બે િપ્રઝમ 
C.  નળાકાર, શકું  D.  બે િપરામીડ 

21. 
The sectional view gives us___________ of object. 
A.  Dimension  B.  Internal detail 
C.  None of the above (a) and (b) D.  All of the above (a) and (b) 

૨૧. 
છેદાƗમક દેખાવ આપણને વƨતનુી _____________ માિહતી આપે છે. 
A.  માપ  B.  આંતિરક િવગત 
C.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી  D.  ઉપરના બધા 

22. 
The offset section is used for _____________ object. 
A.  Symmetrical  B.  Inclined 
C.  Unsymmetrical  D.  All of above 

૨૨. 
_____________વƨત ુમાટે ઓફસેટ છેદ વપરાય છે. 
A.  સીમેટ્રીકલ  B.  ત્રાસંી 
C.  અનસીમેટ્રીકલ  D.  ઉપરના બધા 

23. 
_____________ are not sectioned. 
A.  Shaft  B.  Keys and bolts 
C.  All of above  D.  Non of above 

૨૩. 
_____________મા છેદ દશાર્વવામા આવતો નથી. 
A.  ધરી  B.  ચાવી અને બોƣટ 
C.  ઉપરના બધા  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

24.  The hatching line convention for sectioning different materials are 
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_____________ 
A.  Same  B.  Different for different materials  
C.  All of the above  D.  None of the above 

૨૪. 
જુદા જુદા પદાથҴ માટે હિેચંગ રેખાઓ _____________ દશાર્વાય છે. 
A.  એકસમાન  B.  જુદી જુદી 
C.  ઉપરના બધા  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

25. 
The angel of hatching line is kept _____ 
A.  30°  B.  75° 
C.  60°  D.  45° 

૨૫. 
હિેચંગ રેખાનો ખણુો _____________ હોય છે. 
A.  ૩૦°  B.  ૭૫° 
C.  ૬૦°  D.  ૪૫° 

26. 
The hatching between two meshing surfaces are_____________ 
A.  In the same direction   B.  In the opposite direction  
C.  Non of above  D.  All of above 

૨૬. 
બે મળતી સપાટીઓની હિેચંગ રેખાઓ_____________ હોય છે. 
A.  સમાન િદશામા  B.  િવરુć િદશામા 
C.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી  D.  ઉપરના બધા 

27. 
The flanged pipe joint is used for _____________ 
A.  Low fluid  pressure  B.  High temperature fluids 
C.  Medium fluid pressure  D.  High fluid pressure 

૨૭. 
Ɲલેંજ પાઇપ જોઇંટ _____________ માટે વપરાય છે. 
A.  ઓĠ પ્રવાહી દબાણ  B.  વધ ુતાપમાનપ્રવાહી 
C.  મƚયમ પ્રવાહી દબાણ  D.  વધ ુપ્રવાહી દબાણ 

28. 
Sewage pipes are generally made of_____________ 
A.  Mild steel (M.S.)  B.  Aluminium  
C.  Cast iron (C.I.)  D.  Reinforced concrete cement(R.C.C.) 

૨૮. 
સેવેજ પાઇપ _____________ની બનેલ હોય છે. 
A.  એમ. એસ.  B.  એƣયિુમિનયમ 
C.  સી.આઇ.  D.  આર.સી.સી. 

29. 
_______________ is used to increase length of pipe. 
A.  nipple  B.  Elbow 
C.  cap  D.  Plug 

૨૯. 
_____________ પાઇપની લƠબાઇ વધારવા વપરાય છે. 
A.  િનપલ  B.  એƣબો 
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C.  કેપ  D.  Ɯલગ 

30. 
The crest diameter of a screw thread is same as _____________ 
A.  Minor diameter  B.  Major diameter 
C.  Pitch diameter  D.  Core diameter 

૩૦. 
ƨĴ આંટાનો કે્રƨટ ƥયાસ _____________ Ȑટલો હોય છે. 
A.  માઇનર ƥયાસ  B.  મેજર ƥયાસ 
C.  પીચ ƥયાસ  D.  કોર ƥયાસ 

31. 

For application involving high stresses in one direction only the following type of 
thread would be best suited:  
A.  Isometric thread  B.  ACME thread 
C.  Squared thread  D.  Buttress thread 

૩૧. 
એક િદશામા વધ ુતણાવ માટે નીચેમાથી કયા આંટા વધ ુઅસરકારક છે? 
A.  આઇસોમેટ્રીક આંટા  B.  ACME આંટા 
C.   ચોરસ આંટા  D.  બટે્રસ આંટા 

32. 
The included angle in American national thread is_____________  
A.  55°  B.  60° 
C.  47.5°  D.  29° 

૩૨. 
અમેિરકન નેશનલ આંટામા ઇંક્લડુેડ ખણુો કેͫલો હોય છે? 
A.  ૫૫°  B.  ૬૦° 
C.  ૪૭.૫°  D.  ૨૯° 

33. 
The included angle in ACME thread is _____________ 
A.  60°  B.  55° 
C.  29°  D.  47.5° 

૩૩. 
ACME આંટામા ઇંક્લડુેડ ખણુો કેͫલો હોય છે? 
A.  ૬૦°  B.  ૫૫° 
C.  ૨૯°  D.  ૪૭.૫° 

34. 
The edge of a boiler plate is bevelled to an angle with horizontal ________ 
A.  30°  B.  45° 
C.  60°  D.  80° 

૩૪. 

બોઇલર Ɯલેટની ધારને આડી સપાટી સાથે ____________ ખણુાએ ઢાળ પાડેલ હોય 
છે. 
A.  ૩૦°  B.  ૪૫° 
C.  ૬૦°  D.  ૮૦° 

35. 
____________ of the following is used as permanent fastening. 
A.  Bolts   B.  Keys 



8/14 

C.  Rivet  D.  cotter 

૩૫. 
____________ કાયમી બધંકો તરીકે વપરાય છે 
A.  બોƣટ  B.  ચાવી 
C.  રીવેટ  D.  કોટર 

36. 

Surface development of a pyramid is drawn by taking____________     length 
as a radius. 
A.  Slant edge  B.  Axis 
C.  Base edge  D.  Vertical edge 

૩૬. 

િપરામીડનો િવƨતાર તેની__________ ની લƠબાઇ Ȑટલી ત્રીԌયા લઇ દોરવામા આવે 
છે. 
A.  ત્રાસંી ધાર  B.  ધરી 
C.  પાયાની ધાર  D.  ઉભી ધાર 

37. 

Surface development of a cone is drawn by taking____________length as a 
radius. 
A.  Axis  B.  Diameter 
C.  generator  D.  circumference 

૩૭. 

શકુંની સપાટીનો િવƨતાર તેની ____________ ની લƠબાઇ Ȑટલી ત્રીԌયાનો ઉપયોગ 
કરી દોરવામા આવે છે. 
A.  ધરી  B.  ƥયાસ 
C.  જનક  D.  પરીઘ 

38. 
The circumference of a circle is equal to____________  (r=radius) 
A.  πr  B.  2rπ 
C.  r2  D.  2πr2 

૩૮. 
શકુંના પાયાના પરીઘની લƠબાઇ ____________  હોય છે.(r=ત્રીԌયા) 
A.  πr  B.  2rπ 
C.  r2  D.  2πr2 

39. 
Surface development of a prism is ____________ 
A.  Rectangle  B.  Triangle 
C.  circle  D.  None of the above 

૩૯. 
િપ્રઝમની સપાટીનો િવƨતાર એક ____________  હોય છે. 
A.  લƠબચોરસ  B.  િત્રકોણ 
C.  વȱુ½ળ  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

40. 
Surface development of a cylinder is____________ 
A.  Rectangle  B.  Triangle 
C.  circle  D.  None of the above 
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૪૦. 
નળાકારની સપાટીનો િવƨતાર એક ____________  હોય છે. 
A.  લƠબચોરસ  B.  િત્રકોણ 
C.  વȱુ½ળ  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

41. 
Surface development of a cone is a part of____________ 
A.  Rectangle  B.  Triangle 
C.  circle  D.  None of the above 

૪૧. 
શકુંની સપાટીનો િવƨતાર ____________ ના એક ભાગ Ȑવો મળે છે. 
A.  લƠબચોરસ  B.  િત્રકોણ 
C.  વȱુ½ળ  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

42. 
Surface roughness is indicated in____________ 
A.  meter  B.  Millimetre(m.m.) 
C.  Centimetre(c.m.)  D.  Micron 

૪૨. 
સરફેસ રફનેસ____________  એકમમા દશાર્વવામા આવે છે. 
A.  િમટર  B.  એમ.એમ. 
C.  સી.એમ.  D.  માઇક્રોન 

43. 
____________is used for surface roughness symbol. 
A.  Rectangle  B.  Triangle 
C.  circle  D.  None of the above 

૪૩. 
સરફેસ રફનેસના િસƠબોલમા ____________ નો ઉપયોગ થાય છે. 
A.  લƠબચોરસ  B.  િત્રકોણ 
C.  વȱુ½ળ  D.  ઉપરમાન ુકોઇ નહી 

44. 
____________is used as permanent fasteners. 
A.  Bolt  B.  key 
C.  welding  D.  cotter 

૪૪. 
____________  કાયમી બધંકો તરીકે વપરાય છે 
A.  બોƣટ  B.  ચાવી 
C.  વેિƣડંગ  D.  કોટર 

45. 
____________ is a symbol of gas pipe line. 
A.  ------------  B.  —A—A—A— 
C.  —+—+—+—+—  D.  —F—F—F— 

૪૫. 
____________  એ ગેસ પાઇપ લાઇનનો િસƠબોલ છે. 
A.  ------------  B.  —A—A—A— 
C.  —+—+—+—+—  D.  —F—F—F— 

46. 
____________is a symbol of refrigerant pipe line. 
A.  ------------  B.  —A—A—A— 
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C.  —+—+—+—+—  D.  —F—F—F— 

૪૬. 
____________  એ રેિફ્રજરંટ પાઇપ લાઇનનો િસƠબોલ છે. 
A.  ------------  B.  —A—A—A— 
C.  —+—+—+—+—  D.  —F—F—F— 

47. 
The part list should include the____________ 
A.  Part number  B.  No. of parts needed 
C.  Manufacturing material  D.  All of the above 

૪૭. 
ભાગોની યાદીમા____________ નો સમાવેશ થાય છે. 
A.  ભાગ ક્રમાકં  B.  જરુરી ભાગોની સખં્યા 
C.  ઉƗપાદન સામગ્રી  D.  ઉપરમાના બધા 

48. 
____________is a part of strap joint. 
A.  cotter  B.  spigot 
C.  socket  D.  pin 

૪૮. 
____________ એ ƨટે્રપ જોડાણનો ભાગ છે. 
A.  કોટર  B.  િƨપગોટ 
C.  સોકેટ  D.  િપન 

49. 
Cotter joint with sleeve has____________number of parts. 
A.  3  B.  5 
C.  4  D.  6 

૪૯. 
િƨલવ સાથેના કોટર જોડાણમા____________  ભાગ હોય છે. 
A.  ૩  B.  ૫ 
C.  ૪  D.  ૬ 

50. 
____________is a part of knuckle joint. 
A.  cotter  B.  spigot 
C.  socket  D.  pin 

૫૦. 
નકલ જોડાણમા ____________  ભાગ હોય છે. 
A.  કોટર  B.  િƨપગોટ 
C.  સોકેટ  D.  િપન 

51. 
Spigot is a part of____________ 
A.  knuckle  joint  B.  Cotter joint 
C.  Sleeve joint  D.  Strap joint 

૫૧. 
િƨપગોટએ ____________ નો ભાગ છે. 
A.  નકલ જોડાણ  B.  કોટર જોડાણ 
C.  િƨલવ જોડાણ  D.  ƨટે્રપ જોડાણ 

52.  ____________is a part of tool post. 
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A.  pin  B.  spigot 
C.  socket  D.  block 

૫૨. 
____________ એ ટલૂ પોƨͫનો ભાગ છે. 
A.  િપન  B.  િƨપગોટ 
C.  સોકેટ  D.  ƞલોક 

53. 
____________is a part of foot-step bearing. 
A.  block  B.  socket 
C.  Bush  D.  pin 

૫૩. 
____________ એ ĭટ-ƨટેપ બેરીંગનો ભાગ છે. 
A.  ƞલોક  B.  સોકેટ 
C.  બશુ  D.  િપન 

54. 
Gib and cotter joint has ____________number of parts. 
A.  3  B.  5 
C.  4  D.  6 

૫૪. 
જીબ સાથેનો કોટર જોડાણમા ____________  ભાગ હોય છે. 
A.  ૩  B.  ૫ 
C.  ૪  D.  ૬ 

55. 
Steam engine connecting rod big end has ____________number of parts. 
A.  7  B.  5 
C.  4  D.  6 

૫૫. 
ƨટીમ એંજીન કનેક્ટીંગ રોડના મોટા છેડામા ____________ ભાગ હોય છે. 
A.  ૭  B.  ૫ 
C.  ૪  D.  ૬ 

56. 
____________is a part of locomotive connecting rod end. 
A.  pin  B.  Bush 
C.  socket  D.  brass 

૫૬. 
____________ એ લોકોમોટીવ કનેક્ટીંગ રોડના છેડાનો ભાગ છે. 
A.  િપન  B.  બશુ 
C.  સોકેટ  D.  બ્રાસ 

57. 
____________is a part of heavy duty trolley wheel 
A.  brass  B.  Bush 
C.  socket  D.  block 

૫૭. 
____________ એ હવેી ડȾટુી ટ્રોલી ƥહીલનો ભાગ છે. 
A.  બ્રાસ  B.  બશુ 
C.  સોકેટ  D.  ƞલોક 
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58. 
____________is a part of screw jack. 
A.  cup  B.  Bush 
C.  socket  D.  block 

૫૮. 
____________ એ ƨĴ Ȑકનો ભાગ છે. 
A.  કપ  B.  બશુ 
C.  સોકેટ  D.  ƞલોક 

59. 
____________is a part of universal coupling 
A.  fork  B.  Bush 
C.  socket  D.  block 

૫૯. 
____________ એ યનુીવસર્લ કપલીંગનો ભાગ છે. 
A.  ફોકર્  B.  બશુ 
C.  સોકેટ  D.  ƞલોક 

60. 

When all the dimension are placed by breaking the dimension line, it is 
called____________ 
A.  Aligned system  B.  Unidirection 
C.  All of the above  D.  none of the above 

૬૦. 

Ԍયારે માપને ડાઇમેંશન રેખાને તોડીને દશાર્વામા આવે, તેને ____________ કહવેામા 
આવે છે. 
A.  અલાઇન સીƨટમ  B.  યનુીડાઇરેક્શન 
C.  ઉપરમાના બધા  D.  ઉપરન ુકોઇ નહી 

61. 
The most common projection used in machine drawing is ____________ 
A.  Isometric  B.  Diametric 
C.  orthographic  D.  Perspective 

૬૧. 
મશીન ડ્રોઇંગ માટે____________પ્રક્શેપણ વપરાય છે. 
A.  આઇસોમેટ્રીક  B.  ડાઇમેટ્રીક 
C.  ઓથҴગ્રાફીક  D.  પસર્પેક્ટીવ 

62. 
The A1 size of drawing sheet has the following size: ____________ 
A.  841mm  X  1189mm  B.  594mm  X  841mm 
C.  420mm  X  594mm  D.  297mm  X  420mm 

૬૨. 
A1 માપની ડ્રોઇંગ શીટન ુમાપ____________ હોય છે. 
A.  ૮૪૧મી.મી. X ૧૧૮૯ મી.મી.  B.  ૫૯૪મી.મી. X ૮૪૧ મી.મી. 
C.  ૪૨૦મી.મી. X ૫૯૪મી.મી.  D.  ૨૯૭મી.મી. X  ૪૨૦મી.મી. 

63. 
The arrowhead is having the length ____________ 
A.  half the width  B.  equal the width 
C.  Two times the width  D.  Three times the width 
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૬૩. 
એરોહડેની  લƠબાઇ____________હોય છે. 
A.  પહોળાઇના અડધી  B.  પહોળાઇના Ȑટલી 
C.  પહોળાઇના બે ગણી  D.  પહોળાઇના ત્રણ ગણી 

64. 

When all the dimension are placed above the dimension line, it is 
called____________ 
A.  Aligned system  B.  Unidirection 
C.  All of the above  D.  none of the above 

૬૪. 
Ԍયારે માપને ડાઇમેંશન રેખાની ઉપર દશાર્વામા આવે, તેને _______ કહવેામા આવે છે. 
A.  અલાઇન સીƨટમ  B.  યનુીડાઇરેક્શન 
C.  ઉપરમાના બધા  D.  ઉપરન ુકોઇ નહી 

65. 
The types of letters used in drawing are ____________ 
A.  Gothic   B.  Roman 
C.  All of the above  D.  none of the above 

૬૫. 
દ્રોઇંગ માટે ____________ પ્રકારના લેટર વપરાય છે. 
A.  ગોથીક  B.  રોમન 
C.  ઉપરમાના બધા  D.  ઉપરન ુકોઇ નહી 

66. 
The included angle of  pentagon is ____________ 
A.  30º  B.  60º 
C.  108º  D.  120º 

૬૬. 
પચંકોણનો આƛતરીક ખણુો____________ હોય છે. 
A.  ૩૦ º  B.  ૬૦ º 
C.  ૧૦૮ º  D.  ૧૨૦ º 

67. 
Which is not a principal view? 
A.  Front  B.  Auxiliary 
C.  bottom  D.  side 

૬૭. 
____________એ મખુ્ય દેખાવ નથી. 
A.  સામેનો  B.  ઓક્ઝીલીયરી 
C.  નીચેનો  D.  બાજુનો 

68. 
chain lines are used to locate the centres of ____________ 
A.  Arcs  B.  Round  features 
C.  circles  D.  All of the above 

૬૮. 
ચેન રેખાનો ઉપયોગ ____________ના કҰદ્ર દશાર્વવા માટે થાય છે.  
A.  ચાપ  B.  ગોળાકાર ભાગ 
C.  વત ુર્ળ  D.  ઉપરના બધા 

69.  A reduced scale will have a scale factor of ____________ 
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A.  2:1  B.  1:1 
C.  10:1  D.  1:2 

૬૯. 
____________એ રીડȾસુ ƨકેલનો ƨકેલ ફેક્ટર છે. 
A.  ૨:૧  B.  ૧:૧ 
C.  ૧૦:૧  D.  ૧:૨ 

70. 
A enlarge scale will have a scale factor of ____________ 
A.  2:1  B.  1:1 
C.  1:10  D.  1:2 

૭૦. 
____________એ એનલાȒ ƨકેલનો ƨકેલ ફેક્ટર છે. 
A.  ૨:૧  B.  ૧:૧ 
C.  ૧:૧૦  D.  ૧:૨ 

 
************** 

 


